Перечень видов, форм и условий предоставления медицинской помощи, оказание которой в ОБУЗ Лежневская ЦРБ осуществляется бесплатно.
              В рамках Территориальной программы госгарантий в ОБУЗ Лежневская ЦРБ бесплатно предоставляются:

               - первичная медико-санитарная помощь, в том числе первичная доврачебная, первичная  врачебная  и первичная  специализированная,

               - скорая медицинская помощь.

Первичная  медико-санитарная  помощь включает в себя мероприятия  по профилактике, диагностике, лечению заболеваний и состояний, медицинской реабилитации, наблюдению за течением беременности, формированию здорового образа жизни и санитарно-гигиеническому просвещению населения.

Первичная  медико-санитарная  помощь оказываетсябесплатно в амбулаторных условиях  и в условиях дневного стационара. В плановой и неотложной формах.

Первичная доврачебная медико-санитарная  помощь оказывается фельдшерами,акушерами и другими работниками со средним медицинским образованием.
Первичная врачебная медико-санитарная  помощь оказывается врачами-терапевтами, врачами-терапевтами участковыми, врачами-педиатрами,   врачами-педиатрами участковыми и врачами общей практики.
Первичная доврачебная и первичная врачебная медико-санитарная  помощь организуется по территориально-участковому  принципу.
                 Первичная специализированная  медико-санитарная помощь  оказывается врачами-специалистами.

Скорая  медицинская помощь оказывается гражданам в экстренной и неотложной форме вне медицинской организации, а также в амбулаторных и стационарных условиях при заболеваниях, несчастных случаях, травмах, отравлениях и других состояниях. Скорая медицинская помощь оказывается медицинскими организациями государственной системы здравоохранения бесплатно.
При оказании  скороймедицинской помощи при необходимости осуществляется медицинская эвакуация,  представляющая собой  транспортировку граждан в целях спасения жизни и сохранения здоровья  ( в том числе лиц, находящихся на лечении в мед. организациях. В которых отсутствует возможность оказания необходимой мед. помощи при угрожающих жизни состояниях, женщин в период беременности. Родов, послеродовой период и новорожденных, лиц , пострадавших в результате чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий.
                Медицинская помощь оказывается в следующих формах:

1. Экстренная-мед. помощь, оказываемая при внезапных острых заболеваниях, обострении хронических заболеваний, представляющих угрозу жизни пациента,
2. Неотложная- оказываемая при внезапных острых заболеваниях, обострении хронических заболеваний, без явных признаков угрозы жизни пациента,

3. Плановая- мед. помощь. Которая оказывается при проведении профилактических мероприятий, при заболеваниях, не требующих экстренной и неотложной  мед. помощи.

При оказании в рамках Территориальной программыгосгаранти й                            
первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара и           скорой мед. помощи  осуществляется обеспечение граждан лекарственными препаратами и медицинскими изделиями , включенными в утвержденный Правительством Российской Федерации перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов.
                 Перечень заболеваний и состояний, оказание мед. помощи при которых осуществляется бесплатно, и категории граждан, оказание мед. помощи которым осуществляется бесплатно.
                - Инфекционные и паразитарные болезни,

                -  Новообразования,

                - болезни эндокринной системы,

                - расстройства питания и нарушения обмена веществ.

                - болезни нервной системы,

                - болезни крови, кроветворных органов,

                - отдельные нарушения, вовлекающие иммунный механизм,

                - болезни глаза и его придаточного аппарата,

                - болезни уха и сосцевидного отростка,

                - болезни системы кровообращения,

                - болезни органов дыхания,

                - болезни органов пищеварения,

                - болезни моче-половой системы.

                - болезни кожи,

                - болезни костно-мышечной системы и соединительной ткани,
                - травмы, отравления,

                - врожденные аномалии,

                - хромосомные нарушения,

                - беременность, роды, послеродовый период и аборты,

                - отдельные состояния, возникающие у детей в перинатальный период,

               - психические расстройства и расстройства поведения.

Отдельные категории граждан имеют право на:

               - профилактические мед. осмотры и диспансеризацию определенных групп  взрослого населения,

               - мед. осмотры несовершеннолетних,

               - диспансеризацию пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей, оставшихся без попечения родителей, в т. ч. усыновленных, принятых под опеку,

               - пренатальную (дородовую) диагностикунарушений развития ребенка у беременных женщин,

               - неонатальный скрининг новорожденных детей на 5 наследственных и врожденных заболеваний,
               - аудиологический скрининг новорожденных детей и детей 1-го года жизни,

              - диспансерное наблюдение граждан, страдающих социально значимыми заболеваниями, а также лиц, страдающих хроническими заболеваниями.

